



Судьба моей бабушки Семаковой (в девичестве Горбовой) Августы Александровны - почти точная копия судеб многих ее ровесниц. Родившись в самом начале 20-го века, в 1903 году, она пережила все невзгоды и перемены, случившиеся с нашей страной за почти 100 лет (без полугода) ее жизни. Причем мне кажется, что, как и у всех, невзгод было гораздо больше.

Появилась она на свет в семье работающего и, поэтому, небедного человека. И только уже в 90-х годах рассказала, что ее отец был дьячком в нашей ныне разрушенной церкви. Хранила тайну о родстве, как и многие. Затем революция, коллективизация. Прадед не стал дожидаться раскулачивания, бросил все, уехал в Архангельск. Следы его потеряны. Бабушка к тому времени уже была замужем, родила семерых детей. Младший сын родился прямо перед Великой Отечественной.

Муж ушел на фронт, старший сын не стал дожидаться призыва, ушел добровольцем. Оба не вернулись, пропали без вести. В один день ей принесли две похоронки. Так она и стала вдовой в сорок лет. Оставшись одна, бабушка смогла сохранить четверых детей, двое умерли в войну. Только она могла бы рассказать, чего ей это стоило. Тяжелая работа с раннего утра и допоздна, оставленные без присмотра несытые дети, трудодни, на которые давали очень мало. Работала в поле, на ферме, была сеновозом, пахарем. А дома дети, которых надо было как-то накормить и обиходить.

Тем не менее, вырастила детей, дождалась внуков, увидела правнуков.

Как это похоже на жизнь любой женщины в то время! Почти сто лет жизни уложились в страничку текста.

Семакова Татьяна